

大别山味道抢滩上海大市场

“五五购物节·六安周”开启

金安脆桃、稻田小龙虾、六安瓜片、霍山米斛枫斗……日前，“五五购物节·六安周”活动在上海启动，来自安徽六安的“名牌”产品亮相，走进国际化大都市带来属于大别山的味道。

六安位于安徽省西部，又称皖西，不仅是旅游胜地，更是红色热土。这里被誉为红军的故乡、将军的摇篮，是红四方面军主要诞生地和鄂豫皖革命根据地的核心区。革命战争时期，30多万皖西儿女为国捐躯，走出了洪学智、皮定均等108位共和国开国将军。

如今，随着上海和六安对口合作走深走实，借助上海“五五购物节”品牌，革命老区更多优质产品正源源不断走出大别山，飞入上海市民的“菜篮子”“果盘子”。

展品 七大特色含“优”量高

“六安有100万父老乡亲在上海就业创业，希望家乡的创业者可以常回家看看，同

时也诚挚地邀请上海的各界朋友到六安多走一走看一看，感受红色基因的薪火相传，领略长寿之乡的青山绿水，品茗六安瓜片的醉人芳香，好客的老区人民将以最大的热情最周到的服务，让每一位客人在六安玩得开心，吃得放心，住得舒心。”六安市委副书记、市长潘东旭在现场致辞时表示。

此次上海“五五购物节·六安周”，将从5月27日延续至6月2日。其中展区分为六安名优茶展区、六安中药材展区、皖西羽绒制品及服装展区、江淮果品展区、六安预制菜展区、六安好网货展区及六安文旅展示区等7个板块。

含“优”量高，是“六安周”展区的一大特点。一进展区，就能看到果红个大的金安脆桃。因其香脆多汁、回味甘甜分外吸睛。“我们这个脆桃香甜可口，脆爽汁多，很受上海市民的喜爱，参加此次购物节，也是想将更多优质可口的脆桃产品推介给上海的市民，品尝一下来自六安的‘甜蜜’。”六安市桃花源生态农业有限公司销售经理李雪边准备试吃品边介绍道。

中药材展区里，精心开发的霍山米斛枫斗、浸膏、浓缩液等系列产品，展现了六安市中医药保健养生的制作技术和独特功效。“政府搭台，企业唱戏。这次有幸能参加‘六安周’活动，对我们的产品在上海进一步打开销路是个很好的推介。”九仙尊霍山石斛市场负责人刘璋说道。

合作 从“握手”到“联手”

从大别山到黄浦江，安徽六安频频亮相上海。

5月21日，以“星火石库门，燎原大别山”为主题，第六届中国红色微电影盛典启动仪式在上海举行，用镜头讲述红色故事。

5月27日，上海五五购物节“六安周”活动即将开启，借力对口合作东风，推介皖西好山好水好风光，吸引上海市民走进绿水青山，感受红色六安。

这背后，是六安与上海对口合作的纽带，紧密相连。2022年5月19日，经国务院同意，国家发改委正式印发《革命老区重点

城市对口合作工作方案》，明确上海市与六安市正式建立对口合作关系。一年来，两地从对接“握手”，走向合作“联手”。

2022年以来，六安在沪建立营销渠道91个，销往上海农产品72.7万吨，销售额146.64亿元。六安新签约上海投资项目42个，总投资174.19亿元。

上海、六安共建六松合作园区。去年10月，六松现代产业园区运营管理有限公司揭牌，建立“管委会+公司+基金”的运营模式。

今年4月，上海假日列车“乐游长三角·六安号”红色旅游专列从上海虹桥站首发。“五一”期间，15.58万上海游客前往六安游玩。

此外，六安市19所中小学校、幼儿园与上海市学校签订“一对一”校际合作协议。六安市12家医院与上海市19家三甲医院对口合作。

随着对口合作走深走实，革命老区六安与上海再次联手。上海“五五购物节·六安周”活动，六安将发挥文旅资源和生态环境优势，展现好山好水好风光，美食美景美酒香。

本报记者 吕倩雯

长兴 河长治水扮靓乡村

连日来，位于长兴小浦镇的八都岕十里古银杏长廊景区内，党员志愿者、河长正在巡查河道，清理杂物。近年来，小浦镇通过“微改造，精提升”，持续推进河长制、“四好农村路”建设，营造水清、岸绿、景美的村庄美好环境，助力当地乡村旅游经济发展。

许旭 摄影报道



“明星村”书记话振兴

长三角“V30”书记论坛在嘉兴秀洲区举行

“全面建设社会主义现代化国家，最艰巨最繁重的任务仍然在农村。”在奔向共同富裕的路上，长三角的农村有怎样的探索？第三届长三角“V30”书记论坛近日在浙江嘉兴秀洲区举行，来自沪苏浙皖鲁的30位明星村书记齐聚，共同探讨城乡融合发展促进农民农村共同富裕的新模式、新路径、新动能。

一张按着18户农民红手印的字据是安徽省凤阳县小岗村农业“大包干”的历史见证，也开创了中国农村改革的先河。“小岗村紧紧围绕正确处理农民和土地关系，全面完成集体土地所有权和农村土地经营权确权登记颁证工作，巩固了所有权、稳定了承包权、放活了经营权，红证书给村民吃上了定心丸，推动了适度规模经营。”小岗村第一书记李锦柱说，随着农村集体产权制度改革持续深化，村集体经济发展壮大，“2022年，村集体收入1300万元，自2018年春节起，连续6年给村民分红，累计分红1400万元。”

上海金山区朱泾镇待泾村也在乡村振兴、共同富裕的路上不断探索。“过去，整个村子以农业为主，产业单一，长期贴着‘穷村’的标签。”待泾村党总支书记、村委会主任彭雷辉介绍，2015年村党总支引领村两委班子、条线人员，抓住朱泾镇乡村郊野规

划机遇，对600亩低洼地进行整体开发，打造以赏花为特色的“花开海上”生态园，2016年正式开园。截至2022年底，已累计接待游客超140万人次。全村人走上“股金+租金+薪金+现金+保障金”的“五金”增收致富路。

“长三角一体化”“乡村振兴”，是论坛举办之初就锚定的目标、承担的使命。“V30”中的“V”既是village乡村的首字母，也是victory胜利的首字母，寓意着乡村振兴取得胜利，为长三角乃至全国的乡村振兴，带来更多的示范引领，30位明星村书记就党建引领乡村振兴共同富裕、村书记头雁担当、发展新型农村集体经济、乡村经营等议题开展对话。

论坛举办地嘉兴秀洲区，今年迎来建区40周年，作为中国革命红船起航地的主城区之一，秀洲在城乡一体化、城乡统筹发展、城乡融合发展上，也取得了显著成就。秀洲区委常委、常务副区长邵伯飞围绕经济发展、收入分配、公共服务、协调发展、文化建设、生态文明、社会治理等七大领域，从产业、科创、民生、城乡融合、文旅角度，选择25个基本单元，串珠成链，推出5条共同富裕秀洲实践展示线（第一批），全面展示秀洲区共同富裕建设成果，不断擦亮城乡融合发展的“金名片”，争当均衡富庶发展、共同富裕典范。

本报记者 毛丽君

为阳光岛安上新引擎

近日，阳光岛110千伏输变电工程在南通市如东县洋口港经济开发区阳光岛开工建设。这座变电站是江苏沿海首座海岛型“零碳”变电站，建成投用后，将彻底打破海岛供电瓶颈，为这座“绿色”能源岛上能源引擎。

阳光岛位于如东县长沙镇外海13公里，面积为3平方公里，岛上建有LNG接收站、液化品罐区、干散货仓储区和综合服务区，是江苏的原油、成品油、液体化工品中转及仓储区。

“110千伏阳光岛变电站建成后，将为落户岛上的江苏中石油LNG接收站、江苏省LNG调峰储运、协鑫汇东LNG接收站和华润LNG接收站生产运行及工程建设提供关键能源保障。”国网如东县供电公司总经理曹岑介绍，项目将安装50兆瓦主变两台，110千伏出线4回，按照综合能源站进行建设，通过屋顶光伏为变电站内除电力主设备外的所有装置设施提供运行所需电力，实现变电站内用电“自给自足”。

本报记者 唐闻宜 通讯员 黄蕾 秦玲

以赛引才发出『青春邀约』

绍兴上虞在沪启动创新创业大赛

近日，第三届中国·绍兴“万亩千亿”新产业平台全球创业大赛生命健康专项赛暨上虞未来城“未来场景·未来产业”创业大赛在沪启动。作为今年“上海·上虞周”的重要活动之一，吸引全球高层次人才及优质创业项目落地，助推创新型“青春之城”建设。

绍兴上虞地处长三角区域一体化发展的核心区域，位于杭甬“半小时”、上海“1小时”经济圈，与沪杭甬形成“同城化”发展。“万亩千亿”新产业平台全球创业大赛是打造上虞融入长三角、接轨大上海和汇聚青春人才、招引科创资源的重要品牌活动。

本次大赛共设“生命健康”和“未来场景·未来产业”两大赛道，采用分站赛与总决赛相结合的形式，地域遍布海内外，时间跨度近半年。首场上海分站赛就收到了100多个参赛项目踊跃报名。经过激烈的路演比拼，最终新型靶向补体抗体创新药、微生物创新药发现及开发平台等8个项目在上海分站赛斩获佳绩，拿到总决赛的入场券。据主办方介绍，接下来还将依次举办深圳分站赛、武汉分站赛和海外线上分站赛，并于10月在上虞举办总决赛。

“今天的上虞，比以往任何时候都更加渴求人才，我们期盼更多青年才俊通过大赛加盟上虞，在‘青春之城’找到属于自己的青春赛道。”现场，上虞区委常委、组织部长夏永江向广大青年英才发出“青春邀约”。

启动仪式上，上虞区相关负责人推介未来城建设情况，发布“零元入住”青年公寓政策。根据政策，上虞计划三年内逐步推出3000套以上“零元入住”青年公寓，具备全日制专科（高职）、本科及以上学历的上虞企业入职者即可申请，获准入住者首年零租金。近年来，围绕“青春之城”建设主战略，上虞打造“才来上虞、马上服务”最优人才生态，持续迭代升级人才政策。同时，上虞通过设立“人才码”，集成出行、消费、医疗、子女就学等全方位服务保障，为全球英才提供“拎包创业”服务，并规划建设国际化人才街区、成立人才公司、设立人才基金等，全力解决人才后顾之忧。

本报记者 唐闻宜